PROTOKÓŁ Nr 14/2014


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 29 października 2014 r.   w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.

OR-II.0012.2.66.2014.14
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 9.33
      Posiedzenie zakończono o godz. 10.00 

   
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
5. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	
6. Piotr Hetel				- Członek Komisji
7. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
4. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
5. Adam Biesiadecki			 - Członek Komisji
6. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji




Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Renata Fredyk				- Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
6. Paweł Śliwko				- Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
5. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
6. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	



Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
3. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta


Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta w sprawie stanowiska Rady Miasta Bolesławiec w sprawie podatku od wydobycia niektórych kopalin.




Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta w sprawie stanowiska Rady Miasta Bolesławiec w sprawie podatku od wydobycia niektórych kopalin.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 1)
Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.
Radny Piotr Hetel  poinformował, że poseł Zbrzyzny występując w interpelacjach, odnośnie wprowadzenia podatku od kopalin, powiedział, że nie chce brać udziału w  pogrzebie największego przedsiębiorstwa w Polsce. Radny uważa, że ten podatek może również dotyczyć bolesławian. Zdaniem radnego przedmiotowy projekt uchwały należy przyjąć.
Radny Jarosław Kowalski podał do wiadomości, że w dniu powstawania tego projektu ustawy w Sejmie, radny wraz z Przewodniczącym Rady Miasta Józefem Pokładkiem oraz z kilkoma innymi osobami z Bolesławca brał udział w manifestacji pod Parlamentem zorganizowanej przez Solidarność Zagłębia Miedziowego i Solidarność Dolnośląską.  W związku z tym zaproponował, aby w uchwale Rady Miasta w § 2 dopisać do podmiotów otrzymujących przedmiotową uchwałę Solidarność Zagłębia Miedziowego oraz Solidarność Województwa Dolnośląskiego.
Głos zabrał Zdzisław Abramowicz stwierdzając, że wszyscy są świadkami rządów naszym krajem, bez względu na to, czy są to porażki, czy urojone sukcesy, wszystko jest traktowane jako sukces. Podejrzewa, że aby zmienić sytuację konieczny byłby zdecydowany opór społeczeństwa. Uważa, że poparcie tego wniosku nie wymaga żadnej dyskusji.
Radny Mirosław Sakowski wyraził wolę, by Rada Miasta zajęła się oświadczeniem, a nie wygłaszała polityczne manifesty.
Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że w tym przypadku nie da się uciec od polityki, dlatego że ustalenie podatków tych najbardziej dotkliwych jest zadaniem Parlamentu. W wyniku tych decyzji, Sejmu i Senatu, środki w wysokości 10 mld zł zostały zainwestowane w Kanadzie i w Chile. Prezydent stwierdził, że jedno miejsce pracy w kopalni generuje kilkanaście miejsc wokół kopalni. Podkreślił, że są to miejsca pracy wysokopłatne. Poinformował, że bezrobocie w Bolesławcu jest już na poziomie 6,9%, natomiast w Powiecie wynosi niecałe 10%.  Prezydent podkreślił, że Gmina Miejska poprzez inwestycje realizowane na terenie Bolesławca daje miejsca pracy całemu regionowi, bo bezrobocie w powiecie lwóweckim, lubańskim, złotoryjskim utrzymuje się na bardzo wysokim poziomie. Zaznaczył, że kopalnia ta jest potrzebna, ponieważ daje pracę, która pozwala ludziom godnie żyć. Dodał, że w Kombinacie w Lubinie średnie wynagrodzenie sięga 10 tys. zł. W przypadku różnych innych zakładów pracy preferowane są umowy śmieciowe, umowy na czas określony, umowy, które uniemożliwiają młodym ludziom stabilizację, założenie rodziny, wzięcie kredytu na mieszkanie. W przypadku miejsc pracy w kopalni to są umowy na czas nieokreślony, które dają ludziom doskonałą pracę. Prezydent odniósł się do wywiadu z Prezesem KGHM-u, który na pytanie dotyczące inwestycji w Bolesławcu odpowiedział, że nie będzie kopalni pod Bolesławcem, dlatego że taka inwestycja się nie opłaca. Pomimo tego, że zostały wydane kolosalne pieniądze na wiercenia, które to udokumentowały istnienie bardzo dobrych złóż, wprowadzenie tego podatku spowodowało brak opłacalności inwestowania w kopalnie.  Prezydent poinformował, że do tej pory w kopalniach Lubin i Rudna wydobywało się również pokłady 40 cm, dzisiaj się tego nie robi, dlatego że koszt wydobycia, przy założeniu wprowadzenia tego podatku jest zbyt wysoki. Prezydent podkreślił, że wprowadzenie tego podatku odbija się na budżetach miasta Lubina, miasta Polkowice, jak również na budżecie województwa dolnośląskiego, gdzie od stycznia do sierpnia tego roku wpływy były o 100 mln zł niższe niż w roku ubiegłym. 
Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, wobec wniosku radnego Jarosław Kowalskiego, zaproponował dopisać w § 2, po słowach „Wójtowi Gminy Zagrodno” zwrot:  „NSZZ Solidarność Zagłębia Miedziowego”.
Następnie radny Piotr Hetel poprosił, aby również w § 2 dopisać Związek Zawodowy Górników Zagłębia Miedziowego.
Komisje zaopiniowały wprowadzenie powyższych zmian w § 2 przedmiotowego projektu uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za’),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za’),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.


Protokołowała:          				           Przewodniczący Komisji
Beata Skrzypek 				     Rozwoju Gospodarczego i Finansów
							 /-/ Dariusz Filistyński
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